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Јесте и биће – црквени аспекти Крсне славе

 

Крајем 2019. године у издању Храма Светог Саве на Врачару, са благословом 
Његове Светости Патријарха српског г. Иринеја, објављена је књига дипл. 
теол. Славише Тубина Јесте и биће – црквени аспекти Крсне славе у 
уредништву презвитера Бранислава Кличковића.

Књига се бави можда и најбитнијим идентитетским питањем српског народа 
и православног етоса, али са црквеног становишта, што је врло битно јер се о 
Крсној слави до ове књиге у српској јавности шаролико писало, па су се 
методолошки мешале етнолошке, социолошке и црквене претпоставке, тако 
да је на крају таквих истраживања закључак морао да буде сагледаван са 
више становишта.

Ова књига искључиво говори о црквеном аспекту историјско-богословског 
феномена Крсне славе. Подељена је у три дела. Први део – Историјско-
теолошка генеза – бави се библијским и предањским коренима Крсне славе, 
са истицањем четири темеља за генезу овог феномена јединственог за 
српски народ. На крају првог дела књиге, аутор се бави улогом Светог Саве у 
обликовању обреда Крсне славе, али и каснијим поменима Славе у 
светосавском наслеђу.



У другом делу књиге – Литургијска симболика славских елемената – аутор 
анализира саставне елементе обреда из литургијско-литургичке перспективе, 
а посебно потпоглавље посвећује односу Крсне славе и Евхаристије.

У трећем делу – Прослава славе – Славиша Тубин анализира појам славског 
завета, затим објашњава сам славски дан као освећење времена, улогу 
домаћина Славе у односу на молитву и трпезу. У овом делу књиге, аутор се 
посебно бави улогом пароха и парохијана – свечара, кроз објашњење обреда и 
обичаја резања славског колача. На крају књиге, аутор доноси и делове 
старих здравица у српском народу, али у контексту библијског, а не 
етнолошког.

На крају књиге налази се и потпоглавље Укратко о богослужбеној символици 
славског обреда и обеда, где је одговорено на двадесет и седам питања које 
је аутор чуо и сакупио у својој парохији. То овој књизи даје многоструки 
значај, јер је та практична поука као закључак отворила могућност да се ово 
истраживање настави.

Књигу препоручујемо верницима, парохијанима, катихетама, ђацима и 
студентима, а посебно свештеницима који су – можда већ и – чули за многа 
питања својих парохијана, на која у овој књизи могу да нађу одговор. Ова 
релација аутор-читалац даје овој књизи мултидисциплинарни оквир, али у 
богословском миљеу, а са друге стране је и поучна, јер су многе хипотезе у 
овој књизи проистекле из практичних питања која су се наметнула у животу 
Цркве.

Књигу можете набавити у продавници Храма Светог Саве на Врачару или 
наручити преко броја телефона: 064-9508872.
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